



Biroul permanent al Camerei Deputaților
Inițiative legislative

Nr. 152 din 6.04.2004

Biroul permanent al Senatului
Bp 207 19.04.2004

Parlamentul României
Camera Deputaților

CĂTRE:

BIROUL PERMANENT AL CAMEREI DEPUTAȚILOR

În temeiul art.73 alin.(4) din Constituția României vă înaintăm alăturat spre a fi supus dezbaterii și aprobării Camerei Deputaților, propunerea legislativă **privind asigurările sociale de sanatate.**

INIȚIATOR,

DEP.NAIDIN PETRE- PUR

EXPUNERE DE MOTIVE

Schimbările sociale și politice ulterioare anului 1989 au produs mutații semnificative și în sistemul sanitar. De-a lungul timpului acesta a fost modificat și completat în ideea îmbunătățirii stării de sănătate a populației, prin furnizarea de servicii medicale corespunzătoare, de o înaltă calitate și prin susținerea și garantarea accesului la acest tip de servicii, limitând costurile.

Prin aplicarea, în anul 1999, a Legii nr.145/1997 privind asigurările sociale de sănătate, s-a trecut la finanțarea îngrijirilor universale de sănătate prin *sistemul asigurărilor sociale de sănătate*. Din păcate însă, de la implementare până în prezent, soluțiile aplicate, inclusiv modificarea și apoi abrogarea, în 1998, a acestui act normativ prin emiterea a nu mai puțin de șase ordonanțe de urgență, nu au fost în măsură să diminueze riscurile – previzibile dar ne analizate – fapt ce a determinat, finalmente, o profundă criză a întregului sistem de sănătate românesc. *Deși plătim din greu cotizații „europene”, serviciile medicale ne sunt oferite la nivel cel mult balcanic!* Asta ca să nu mai amintim de scandaluri, de sute de milioane de dolari „volatilizați” în ultimii ani, de directori și directorași din minister ce hotărăsc de la cine și la ce preț se cumpără, din bani publici, produse necesare sănătății, fiind ei înșiși direct interesați, ca acționari sau administratori ai unor societăți care vând și ele același lucru, de medicamentele compensate și gratuite din ce în ce mai puține, pentru care bolnavii au ajuns să stea la cozi interminabile câteva zile pe lună, ca odinioară la carne sau brânză, dacă vor să apuce, de veniturile de mizerie ale medicilor, de spitalele desființate pe capete, de debandada din maternități, unde se încurcă nou-născuții vii cu cei morți, etc.

În vederea rezolvării acestei situații fără precedent, ce tinde să devină dezastruoasă, este imperios necesară, în opinia noastră, **pregătirea și concretizarea unui program de restructurare și eficientizare a asigurărilor sociale de sănătate, simultan cu reorganizarea întregului sistem de sănătate, integrat celui din Europa.** Printre ale cărui principale obiective se numără, nu întâmplător, **crearea unui cadru legislativ adecvat, menit a cuprinde prevederi de natură a reglementa atât structura instituțională a celor ce gestionează sistemul, cât și atribuțiile acestora. Pe această linie se încadrează și prezentul proiect de lege pe care vi-l supunem atenției.** În condițiile în care *O.U.G. nr. 150/2002 privind organizarea și funcționarea sistemului de asigurări sociale de sănătate s-a dovedit a nu fi decât o culegere nefericită de articole „împrumutate” din diferite inițiative de modificare a legislației asigurărilor de sănătate, nereușind nici pe departe armonizarea și tratarea unitară a acestora.* **Obținându-se, în schimb, îndepărtarea definitivă a sistemului tocmai de cei care ar trebui să beneficieze din plin de roadele sale – asigurații!** Originea tuturor relelor

este, așa cum este ea stipulată în O.U.G. nr.150/2002, mențiunea conform căreia „**Casa Națională de Asigurări de Sănătate are obligația să acopere, potrivit principiilor prezentei ordonanțe de urgență, nevoile de servicii de sănătate ale persoanelor, în limita fondurilor disponibile.**” Fonduri limitate pe baza cu totul altor criterii și „interese” decât cele în urma cărora s-au colectat!

În materie de sănătate, unele lucruri sunt în mâna lui Dumnezeu, dar altele intră sub apanajul omului. Așadar, să facem ca măcar acestea să fie orânduite așa cum am dori fiecare dintre noi. Să facem astfel încât durerile ce pot fi alinate să nu mai supere, numai pentru că lipsesc banii pentru cutare medicament, reactiv, aparat, operație sau salariu de profesionist. Să facem ca viețile concetățenilor noștri care pot fi salvate să nu se piardă datorită nepriceperii, nepăsării, neglijenței sau lipsurilor materiale.

Așadar, vă rugăm să analizați cu responsabilitate această inițiativă legislativă, precedată de un studiu de tip „diagnostic”, care a evidențiat clar atât punctele slabe și cele forte, cât și, mai ales, cauzele ce le generează, urmând să vă pronunțați în consecință.

Dep. MAIDIN PETRE - P. M.